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Oppgave 1)

k(1 —2?) for—1<z<1
0 ellers

-1
For at f(x) skal veere en sannsynlighetstetthet, ma fjl f(z)dz = 1.

/_lf(:c)d:r: =klz -2 =k(1-L-(-1+1)=ki=1

L3
Det gir k = %.
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Figure 1: Skisse av f(z).

I

0.5
P(X <05) = / 2(1—2%)dz = 3[z—12°]"] = 3(—0.5—0.04167—(—1+0.3333)) = 0.8438

P(X <08NX >05) P05<X<08
P(X <0.8|X > 0.5) = (X < ) _ B < 08)

P(X > 0.5) P(X > 0.5)
0.8
P(05< X <0.8) = / 31— 2%)dz =3[z — 52°]08 = 3(0.629 — 0.458) = 0.128
0.5
Det gir P(X < 0.8/X > 0.5) = 15520 = 0.821



Oppgave 2

a)

R: En bolle inneholder minst 10 rosiner.

S: En bolle inneholder minst 4 sukater.

A: En bolle inneholder minst 10 rosiner og minst 4 sukater. A= RNS.

B: En bolle inneholder faerre enn 10 rosiner, men minst 4 sukater. B = RN S.

Figure 2: Venndiagram

A og B er disjunkte, fordi AN B = (). En bolle kan ikke samtidig inneholde bade minst 10
rosiner og faerre enn 10 rosiner.



b)

Ar =10, Ag = 4

X ~ Po(Ag), Y ~ Po()s).

P(# rosiner > 10) = P(X > 10) = 1 — P(X < 9) = 1 — 0.45793 = 0.54207
P(# rosiner og sukater > 14) = P(X +Y > 14)=1—- P(X +Y < 13)

Siden X og Y er uavhengige og Poissonfordelt, er X +Y ~ Po(Ag + As) = Po(10 +4) =
Po(14).

1—P(X+Y <13)=1—0.4655 = 0.53555

P(3 av 6 boller har mindre enn 10 rosiner): La Z vere antall boller med mindre enn 10
rosiner. Z ~ bin(6,0.45793).

P(Z=3)= < 0 ) (0.45793)3(0.54207)3 = 0.306

3 J—
c)
Flan, oo an; Ag) = [T, 2B en
LAg; 1, 2) = [ ,\S,C,;;ie,)%

{Ar; 21, ... ) =InL(Ag;x1, ... ,2n) = > o (@i In Ag — Inz;l) — nAg
3‘2\—;:2?:1;—;—71:0(:)/\3: %Z?:lmi

Dette gir oss SME: Xl\g = % Yoo X,

Eg) =B Y0, X)) =250 B(X)=L1Y" Ae=)s
Var(Ag) = Var(1 Y7 X;) = L 37 Var(X;) = 530 Ay = 2z

_n_

A er tilnsermet normalfordelt som folge av Sentralgrenseteoremet, som sier at hvis n er
stor, er et gjennomsnitt av uavhengige variable X = %2?21 X; tilnsermet normalfordelt.

d)
Hypotesetest: Hy: Ag =10 mot H;: Ar < 10
Testobservator: Z = A2=10 N(0,1) under Hy.

Forkast Hy nar Z < k der
P(Z <klAg=10) =«
p(M

\/10/50 k) =a
a=0.05 = k=-1.645

Ap=140 =940 2010 _ g3y

Ikke forkast Hy pa 5% niva.




e)
P(Forkast H()|)\R = 9) =0.9

P(i;l—;% < —1.645| g = 9) = 0.9

P(Mg < —1.6451/10/n + 10|Ag = 9) = 0.9
Nar Ag =9, har vi at ’\AR—Q’Q ~ N(0,1).

Vo/n
(%;O/M) =0.9
1-645T/1n0/n+1 =1.28

—1.6454/10/n +1 = 1.284/9/n
Vi =1.28/9+1.645v/10=9.04 = n =81.76
Olav ma sjekke 82 boller.




Oppgave 3

a)
T ~eksp(z) E(T)=*t
p=1000, z=2.0

P(T < 1000) = [ 2™ n¥dz = [** e 500de = [~ 30]5% = 1 — ¢~ = .86

1000z
P(T <1000) =05 <« 1—e 1000 =0.5

e*=05 & z=-In0.5=0.69
21 = 10, 9 = 2.0

Finner simultanfordelingen til T} og T5:

2y

_ _z
f(t,te) = “e # l%e 1" siden T, og Ty er uavhengige.

00 00 00 00 _a, 22,
P(T22T1):/ f(tl,tz)dtgdtlz%/ / e ke Hdtadty
0 t1 0 t1
oo 21 22

n
——t1——"12 o _z_1t1_z_2t2
— 2122 [_ﬂe " " ]?OdtIZME e u ndty
0 = ' 0

w u? 22
Z1+t22
=B -5 )tl]oo _ s _ 10 _ 1
T 21422 0 ™ 21422 = 1.042.0 — 3
b)
SME for p:

Zi
L ==t
f(th"' ,tn;,ugzla"' 7’2"1) :H?ZI %e ne
Zi

Lpste, oo stn, 21,y 20) = [y %e_ﬁti
) =InL(p)=>" Inz; —nlnp—->37", %ti
gope s

n=3., Z;fl

u= %Z?:l z;t; Dermed er SME 11 = %Z?:l 2T

SIS SRUA NS SIS SIS
=1 =1 =1 =1



Dvs. estimatoren er forventningsrett.

Var(fi) = Var(= Z %iT) = =5 Z Var(zT;) = = Z 27 Var(T,
i=1 i=1

c)

MGF for T;: My, (t) = zf‘ - (Funnet i tabell.)

m 23" 2
V:%TNZQ—Z 2zzTZ

i=1 pu
Zi

Mz, (t) = 5% = (1 —2t)7" (Bruker at Mux(t) = Mx(at))
pot wont
My(t) = [, (1 -2~ = (1 —2t)™"
(Bruker at My~ x,(t) = [}, Mx;(t))
(1 —2t) ™ er MGF for kji-kvadratfordelingen med 2n frihetsgrader. V har samme MGF
som kji-kvadratfordelingen med 2n frihetsgrader, derfor er V ~ x3,.

d)
(1 — «)100% konfidensintervall for p:
Bruker at V = 2”—“ ~ Xon-

P(z1—ajon <V < 2a20n) =1 — @
P(Zlfa/Z,Qn < MT“ < Za/2,2n) =l-«

P(Zl—a//Z\,2n < 1 < Za/Q,En < l) —1—-a
27’L,LL © Zn’u iz
2ni o
P << M )1 _g
Ra/2,2n Z1-a/2,2n
Det gir konfidensintervallet [ "X~ i __2njl_]

a/2,2n Z1—a/2,2n

a=0.10, n =10, z = 1270.38
Z1—aj2,2n = 209520 = 10.83, 24220 = 20.05,20 = 31.41
Innsatt disse tallverdiene blir konfidensintervallet [808.90, 2341.71]




